

围江学校小记者
探秘新闻的诞生

本报讯 (记者 欧阳霆 通讯员 陈佳雯) 近日,晋江金井围江学校小记者走进“新闻之家”——晋江报业大厦,体验编辑、主播工作,探秘“新闻的诞生”;参观印刷博物馆,解锁活字印刷术。

在晋江经济报全媒体演播室,小记者整理好衣服,戴上麦克风变身小主播,播报学校的一些新闻。第一次面对镜头,小记者谢荣源不由得紧张了起来,但看到大家鼓励的眼神,他又自信了起来,跟着提词器流畅地读完了稿子:“如果能再带点感情就好了。”荣源对自己的表现还是有些遗憾。

来到印刷博物馆,大家的目光都被镇馆之宝——铅字墙吸引住了。“为什么这些字都是镜像的?”带着这个疑问,小记者开始了活字印刷体验。他们在字盘上排列好一个个字,就这样一首诗词排好了。他们按照步骤刷墨、铺纸、印刷,一幅幅印刷品就出现了。活动结束了,小记者王子煜还意犹未尽,他表示:“这次小记者活动让我受益匪浅,以后我们要多多实践,才能收获不同的体验!”

小记者感言

这次活动最令我印象深刻的是当“小主播”。小记者们一个个化身“小主播”,看着提词器,努力用最好的语气读着每一个字。

小记者谢颖(四年级)

看着自己印刷出来的作品,我成就感满满。活字印刷术真是太神奇了!

小记者杨欣怡(三年级)

最激动的是记者让我们轮流当一回“小主播”。我看同学们都讲得挺好的,轮到我上台的时候,我有点小紧张。希望以后能有更多这样有趣的小记者活动。

小记者黄忠楷(四年级)

最有趣的环节当属参观印刷博物馆。在这里,我们了解了不少关于文字和印刷的知识。翁铭彤(五年级)

西边小学小记者
走进果蔬基地

本报讯 (记者 刘泽宇 通讯员 高燕瑜) 近日,晋江安海西边小学小记者走进鸿盛果蔬基地,在丰富多彩的体验活动中感受劳动乐趣。

刚走进农场,小记者们就被远处传来的动物叫声所吸引,迫不及待地想去一探究竟。在农场主的带领下,小记者首先来到“萌宠乐园”,与绵羊、兔子、豚鼠等动物互动。只见小记者一边给动物们喂食,一边认真观察动物的形态。随后,小记者还进行了烤地瓜和采摘芭乐等活动,大家的欢笑声充满了整个农场。

经过此次活动,小记者们收获满满,不仅在活动中体验到了农场生活的乐趣,还表示要将自己采摘的果实带回家与家人分享。

小记者感言

给小兔子喂食时,兔子们纷纷冲出争抢食物,各个都张开了嘴巴,等待着我手中的青菜。

小记者郑娅斐(三年1班)

走进果园就像走进了一片绿色的海洋,芭乐树上果实累累,有的果实紧紧地靠在一起,十分可爱。

小记者姚雅涵(三年1班)

我采摘了一袋子芭乐,迫不及待地洗了一个吃了起来。成熟的芭乐很香甜,而且是红芯的,真是惊喜。

小记者吕润瑞(三年2班)

农场里的绵羊可真是一群“小吃货”呢,我拿着一大把青草给它们吃,它们吃完后还撅起了嘴巴看着地上的青草堆,仿佛还没吃够。小记者许伟翔(五年1班)

今天我体验了烤地瓜。当炉中飘来地瓜香味时,我馋得口水都快流出来了。小记者陈雨欣(五年2班)

深沪中心小学小记者
为校园添点绿

本报讯 (记者 阮芳菲 通讯员 陈静雯 吴淑静) 近日,晋江深沪中心小学新老校区同时组织开展“变废为宝,我为校园添点绿”志愿服务活动。

本次活动在副校长吴曼凌的倡议下拉开序幕。活动中,小记者带着自己亲手准备的绿植盆栽,走入各班的劳动基地,紧锣密鼓地布置起来。阳光下,同学们挥洒汗水,体验劳动的乐趣,在校园里形成一道靓丽的风景线。

小记者感言

很荣幸能在活动中尽我所能为校园添绿,因为植物不仅能吸收大量的二氧化碳,还能美化校园。这次活动,我不仅收获了家人和同学的称赞,还体会到劳动的辛苦不易。

小记者陈梓芸(四年2班)

通过活动,我发现同学们都太有才了!变废为宝,既让我们动脑动手,又让我们在校园中感受到春的气息,真是太棒了。

小记者吴科隆(四年4班)

最令我难忘的是,大家把废弃的物品设计成了很有创意的花盆。不仅让我们学会“变废为宝”,还让我们的校园环境变得更加优美。

小记者蔡万成(四年5班)

小记者蔡万成(四年5班)

养正中心小学小记者
沉浸式体验劳动乐趣

本报讯 (记者 刘泽宇 董严军 通讯员 黄艳妮 杨丽芬) 12日上午,晋江安海养正中心小学小记者走进力豪农场开展劳动实践活动,沉浸式体验到田间地头动手劳作、种植育苗、观察农作物的乐趣,感受传统农耕与现代农业的不同。

一到农场,带着青草味道的清新空气立刻吸引了小记者。五年4班小记者吴霆威深深地吸了口气,大声地喊了一声:“太舒服了。”随后,小记者在工作人员的带领下参观了农作物种植区域,对现代化农业有了进一步的认识。三年11班小记者宋

镇轩说:“现在农耕技术越来越先进,很多实现了自动化,这给人们的生活带来了极大的便利和幸福感!”

小记者感言

这次农场之旅,我收获满满,再一次体验了自己动手的快乐!我不仅明白了齐心协力的重要性,也懂得了要爱惜粮食,以后不再浪费。

小记者苏译心(三年5班)

通过活动,我学到了许多有关农业的知识,知道农民伯

伯耕作的辛苦,赞叹现代科技带给农业的魅力。并且,我还探索了大自然的奥秘,体会到大自然赋予我们的快乐,充分了解了餐桌上每一道菜的来之不易。

小记者施凯文(三年9班)

在这绿色之境,我们愉快地度过了半日欢乐时光,学习到了“团结力量大”的道理,也体会到了“面朝黄土背朝天”的传统农耕的艰辛,更是感受到了科技在现代农业发展中的重要作用。

小记者陈唯安(四年6班)

小记者感言

“毓英中心小学家风家训”专栏展示⑯

好“风”凭借力 送我上青云



讲述者:郭偌琪
家风家训:惜时如金 专心致志 持之以恒

家风家训正,则后代正,则源头正,则国正。在我家里,家风家训教会了我如何做一个珍惜当下生活的人。

从我牙牙学语开始,爸爸就不停地告诫我:“要珍惜时间、合理安排时间。”然而,爸爸的教诲对于贪玩的我而言,不过是耳旁风。上了小学后,我时常沉浸在漫画书的海洋不能自拔,甚至忘记了时间。等到爸爸妈妈下班回家,我才开始写作业。无奈写字太慢,我写到了夜里11时都还没完成。一想到第二天入校无法交作业,还需直面老师的质问,我的心里更是凉了半截,这才意识到问题的严重性。爸爸在一旁帮我分析,让我试着给自己排个时间表,分清事情的主次。一段时间后,我发现不仅作业做完了,看书的时间也没落下,才明白“惜时如金”的真正含义。

当然,光懂得珍惜和安排时间还不够,在有限的时间里把事情认真地做好才是最正确的方式。读低年级的时候,为了尽快完成作业,我经常草草作答,不仅字潦草,错误率也极高。这时候,爸爸的第二条“名言”又回响在我的耳边:“认认真真地把一件事情做好,胜过糊里糊涂地把一件事做千万遍。”养成了习惯后,我对于爸爸的“名言”有了更深刻的理解——这不就是“专心致志”和“持之以恒”吗?

如今,小学生活即将结束。我回望一路走来的时光,盘点收获,成功远远大于挫折。这就是家风家训带来的帮助。家风家训和我一起成长,伴随我未来的一生,我将用一生来践行。

西安小学小记者
开展学雷锋主题活动

本报小记者 李孟瑶 陈梓煊 陈心妍

近日,晋江安海西安小学全体小记者走进慈敬敬老院开展学雷锋活动,为老人们送去了关怀与陪伴。

首先,国家二级心理咨询师曾小森为小记者们展开了“学雷锋”主题讲座。讲座中,曾小森用绘声绘色的故事,让小记者了解雷锋同志的“螺丝钉精神”“钉子精神”“傻瓜精神”。

讲座结束后,小记者们为老人们送上精心准备的节目,如唱南音、跳火舞、公婆、演奏小提琴等。随后,小记者来到老人身边,主动为他们剪指甲、聊天、捶背,分享此次活动的感受。还有小记者将自己的书法作品和绘画作品送给敬老院。

小记者感言

来到敬老院后,我总在想要如何为老人们送上温暖。我们既要学习雷锋的精神,也要学习雷锋的做法,做出自己应有的贡献。

通过活动,我受益匪浅。感叹曾小森老师能在志愿者的岗位上坚持17年之久,而我有时遇到困难就会退缩,真是太不应该了!

他帮助别人永远不说辛苦,他是雷锋。他在我的心中,永垂不朽!

此次活动,我知道了最大的幸福就是陪伴。我们应该抽出时间好好地陪家里的老人说说话、聊聊天。

小记者感言

指导记者 刘泽宇 指导老师 颜瑞治 颜玉凤

灵水中心小学小记者
与盼盼有个“约会”

本报讯 (记者 蔡红亮 孙翠妍 通讯员 黄明丽) 法式小面包、梅尼耶饼干、麦香鸡味块,这些小食品你可能吃过,但你知道它们是如何诞生的吗?近日,晋江灵源街道灵水中心小学50名小记者走进福建盼盼饮料公司,感受品牌形象的魅力。

下车,一股独特的香味扑面而来,“好香呀!”小记者们情不自禁地赞叹道。讲解员带领大家来到二楼生产车间,参观面包的制作流程。随后小记者们进入包装车间,工作人员带领大家体验包装面包的过程。

一开始,小记者们手法笨拙,装得很慢,袋子里的法式面包一点都不平整。后来,经过工作人员的指导后,小记者们的手法自然多了,装得也整整齐齐的。

在食品展厅里,小记者们看到了琳琅满目的食物:有大家耳熟能详的法式小面包,有干

脆香甜的梅尼耶,有冷加工处理的瑞士卷,有皮薄馅多的肉松饼……看得小记者口水“直流三千尺”。讲解员还给小记者们介绍盼盼的企业文化。

原来,盼盼集团创建于1996年,是北京2022年冬奥会赞助商之一。

小记者感言

通过活动,我开阔了视野,也对盼盼企业文化有了更进一步的了解。我希望长大后能到盼盼工作,为家乡企业发展做贡献。

小记者蔡俊逸(三年4班)

科技在进步,盼盼公司也

一直在努力与创新。作为一名

小学生,我更应该坚持不懈,

在学习上努力突破,争取成为一

名优秀的新时代少年!

小记者吴思羽(三年5班)

通过这次活动,我们不仅

看到了盼盼这家晋江企业的实

力与担当,还在它的身上感受到了晋江人爱拼敢赢的精神。

小记者张骞林(四年3班)

知识不能单方面地听,而是要对其进行理解、吸收、转化、再创造,这就是一个创新的过程,这样得来的知识才能变成自己的东西,牢记于心。

小记者吴思羽(四年5班)

在盼盼,我感受到了爱拼敢赢的闽南人精神,我一定要积极学习并发扬闽南精神,长大后为祖国奉献一份力量。

小记者王诗兰(四年5班)

盼盼坚持“质量第一,诚

信经营”的理念令我感触良多,让我懂得了“只有不断创新才能立足”和“爱拼才会赢”的晋江精神。

小记者吴思思(四年5班)

在盼盼,我感受到了爱拼敢赢的闽南人精神,我一定要积极学习并发扬闽南精神,长大后为祖国奉献一份力量。

小记者王承霖(六年4班)

小记者感言

这里的同学为我们介绍了舞香龙的历史,还为我们表演了舞香龙,并让我们体验了一回舞香龙的乐趣。

小记者杨佳凌(三年1班)

舞香龙的时候,我试着拿了一下舞龙的把手,好重,这真是一个体力活。

小记者缪谨韩(四年1班)

此次参观让我感受到了人们对传统民俗文化的传承,以及对美好生活的向往。

小记者曾华烨(五年1班)

原来在很早以前就有毒品了,毒品对人类的危害非常大,我们要远离毒品,才能有健康的身体。

小记者曾熙雯(六年1班)

指导记者 刘泽宇 指导老师 颜瑞治 颜玉凤

玉峰小学小记者
体验“舞香龙”民俗

本报小记者 杨羽钧 张茵茵 杨梓珊 杨婧鸿

泉州、晋江两级非物质文化遗产。

移步操场,型厝小学师

生为小记者带来了一段精

彩的舞香龙表演,一条巨大的

香龙在面前舞动了起来。

精彩的表演让观看的小记

者跃跃欲试,型厝小学香龙队

队员便主动邀请大家上前体

验。只见小记者双手支撑着

竹竿,跟着龙头的指引,左

摇右摆地舞动着龙尾。“舞

动时虽然很累,但十分有趣。”

小记者感叹道。

随后,小记者还参观了禁

毒宣教室,并在心理咨询

教室接受了一堂心理辅

导课。接受完后,型厝小学

校长王明哲还送给大家一

张由他亲手题写的书

签。